
最新中班游戏老鹰捉小鸡教案反思 老鹰
捉小鸡中班民间游戏教案(优秀8篇)

高三教案是学习过程中的指导方案，可以帮助学生更好地理
解和掌握知识。在下面，小编将为大家推荐一些优秀的初二
教案，以供大家参考和学习。

中班游戏老鹰捉小鸡教案反思篇一

设计意图：

中班幼儿活泼，特别喜欢体育游戏，但游戏的规则意识、安
全意识不强，所以户外活动应选择简单易学，孩子感兴趣的
游戏。《老鹰捉小鸡》这一民间游戏易懂、易学，动作简单
有趣，容易被幼儿所接受，且随时随地自由结合，不用任何
道具就玩的很开心，非常适合小班孩子玩。

活动目标：

1、锻炼幼儿行动的敏捷性和反响本领，学会躲闪。

2、通过幼儿对民间游戏的了解，培养幼儿团结合作的精神，
弘扬我国民族文化。

活动准备：

宽敞平坦的活动区，鸡妈妈、老鹰的头饰；鸡宝宝胸饰若干；
录有民间童谣的音乐磁带。

活动过程：

一、创设情境，激发兴趣。



讲故事：鸡妈妈领着小鸡在草地上找食吃，忽然天上飞来了
一只大老鹰，小鸡们吓的大喊：“妈妈救命”鸡妈妈大声说：
“孩子们快排好队，到妈妈身后来。听妈妈的.口令。”老
鹰”扑来扑去，心里盘算着怎样抓到小鸡。可是”鸡妈妈”
紧紧地护着小鸡，使老鹰很难有下手的机会。老鹰装作漫不
经心的样子，突然猛一转身，向着小鸡扑了过去。鸡妈妈见
状，大吃一惊，张开了她的双翅迅速挡住了老鹰的去路，机
警地保护着自己的孩子们。而小鸡们可听话了，也一个拉着
一个，左躲右闪，不让”老鹰”抓住。

教师：孩子们，鸡妈妈是不是很勇敢？小鸡是不是很听话？

现在我们出去做游戏，你们听老师的话吗？

幼儿：听话

二、开始游戏

（幼儿扮演小鸡，一位老师扮演鸡妈妈，另一位老师扮演老
鹰）

师：小鸡宝宝们，鸡妈妈我呀想带你们出去玩玩，你们想去
吗？鸡宝宝按顺序排好队，跟着妈妈出发吧。

（幼儿在童谣音乐声中，走进活动场地同时做准备活动并队
列训练）

幼儿：老鹰来了

师：哎呀，谁来了？（老鹰来了）快到妈妈身后躲起来。

（师幼玩老鹰捉小鸡游戏）

三、归纳总结



游戏时应该遵守游戏规则，不推不挤，注意安全。

四、儿歌韵律，放松活动

孩子们真棒，你们出汗了吗？我们一起休息休息吧！

瞧，他们玩得多开心呀！

活动反思：

中班幼儿是幼儿身心发展的重要时期，有他特有的年龄特点：
有意行为开始发展，幼儿体力明显增强，在活动中学会交往，
动作发展更加完善。这些表明这一时期的幼儿更需教师对他
们进行引导。

中班游戏老鹰捉小鸡教案反思篇二

活动目标：

1、练习走、跑、跳、钻等动作，发展幼儿的身体素质。

2、提高幼儿的反应能力和身体的躲避能力。

3、愿意与同伴、老师互动，喜欢表达自己的想法。

4、遵守游戏规则，体验与同伴合作游戏及控制性活动带来的
快乐。

活动准备：

鸡妈妈头饰一个、鸡宝宝头饰7个、老鹰头饰一个

活动过程：

1、教师和幼儿一起来到橡胶地面游戏，避免幼儿摔伤。



2、教师介绍游戏规则及玩法：一个人当老鹰，一个人当鸡妈
妈，其余幼儿在鸡妈妈后面当小鸡了。

师：小鸡们猫着腰，抬着头，听着或者看着鸡妈妈的指挥，
左右移动，防止老鹰捕捉住后面的那些小鸡仔。

3、幼儿分组进行游戏，一名幼儿戴老鹰头饰装作老鹰，一名
幼儿扮演鸡妈妈，其他幼儿6—7名做小鸡。提醒幼儿注意安
全，跑的时候看着前面，不要碰到其他小朋友或摔倒。

4、老鹰一旦突破了鸡妈妈的防线，抓住了最后面的小鸡，依
次把所有小鸡抓住，就算是老鹰为赢，然后幼儿开始重新选
出老鹰和鸡妈妈，重新开始。

活动新玩法：

增加“救小鸡”的活动，鸡妈妈和小鸡可以趁老鹰睡觉的时
候救出被抓的小鸡。玩法：老鹰每天都要睡午觉，小朋友一
起数数1—10（或者1—20，可以锻炼幼儿的数学思维能力），
老鹰就会醒了，小朋友要在数完数之前把小鸡救出来。

教学反思：

对活动效果的评价。整个活动幼儿的参与度较高，但是对一
些发展较快的幼儿来说，活动相对简单，因此出现个别幼儿
的参与度不高的现象，在今后的活动中应充分考虑到这一点，
促使幼儿全体全面谐调发展。

中班游戏老鹰捉小鸡教案反思篇三

刚入园的小朋友，游戏的规则意识不强，如果要让他们按规
则一板一眼的游戏会比较难，而且玩起来也不容易调动孩子
的积极性，所以我觉得四散跑的游戏比较适合孩子，能调动
孩子的积极性，让他们更加投入的游戏，能玩得更开心，因



此，我选择了孩子们最熟悉最喜爱的民间游戏《老鹰捉小
鸡》。

1、学会传统的民间游戏《老鹰捉小鸡》，能与同伴共同游戏。

2、发展幼儿的灵敏度和反应能力，学会躲闪。

3、能遵守游戏的规则，培养对游戏活动的兴趣。

老鹰、母鸡头饰各一个，小鸡头饰若干，三个“纸箱子房
间”，若干条“长绳子栅栏”，面包机和碟片。

1、情景导入：老师出示母鸡小鸡头饰，让幼儿熟识小鸡，并
且让幼儿一起学一学小鸡的叫声和动作。

2、老师说：“鸡宝宝们，今天的天气很好，妈妈带你们出去
做游戏好不好？”

3、老师布置好场地，让鸡宝宝以开火车的方式跟在鸡妈妈的
后面，每个鸡宝宝拉着前面一位鸡宝宝的衣服，让“鸡宝宝
小火车”连起来，最前面一位鸡宝宝拉着鸡妈妈的'衣服。

4、另一位老师带着老鹰的头饰扮演老鹰，去捉小鸡，鸡妈妈
双手抬起来，拦着老鹰，保护鸡宝宝们不受到伤害，后面的
鸡宝宝要跟着鸡妈妈左右躲闪，以防被老鹰捉到。

四、活动延伸

1、让幼儿适度玩游戏，最后让鸡妈妈带着鸡宝宝们一起回到
安全的地方，做一做小鸡操。

2、为了平复幼儿运动后的呼吸和情绪，请幼儿做完操后坐在
原地，静静的聆听一段舒缓的音乐。

五、评析



游戏是幼儿童年生活不可或缺的一部分，《老鹰捉小鸡》是
一个让孩子易学、易懂并十分感兴趣的民间体育游戏，它有
助于幼儿在体能、感知、社会性等方面的发展，所以，作为
幼儿教师，我们要给孩子丰富多彩的游戏，让幼儿身心健康
的发展!

开火车的方式跟在鸡妈妈的后面，每个鸡宝宝拉着前面一位
鸡宝宝的衣服，让鸡宝宝小火车连起来，最前面一位鸡宝宝
拉着鸡妈妈的衣服。4、另一位老师带着老鹰的头饰扮演老鹰，
去捉小鸡，鸡妈妈双手抬起来，拦着老鹰，保...

中班游戏老鹰捉小鸡教案反思篇四

活动目标：

1、练习走、跑、跳、钻等动作，发展幼儿的身体素质。

2、提高幼儿的反应能力和身体的.躲避能力

活动准备：鸡妈妈头饰一个、鸡宝宝头饰7个、老鹰头饰一个

适合班级：中班

活动过程：

1、教师和幼儿一起来到橡胶地面游戏，避免幼儿摔伤。

2、教师介绍游戏规则及玩法：一个人当老鹰，一个人当鸡妈
妈，其余幼儿在鸡妈妈后面当小鸡了。

师：小鸡们猫着腰，抬着头，听着或者看着鸡妈妈的指挥，
左右移动，防止老鹰捕捉住后面的那些小鸡仔。

3、幼儿分组进行游戏，一名幼儿戴老鹰头饰装作老鹰，一名



幼儿扮演鸡妈妈，其他幼儿6-7名做小鸡。提醒幼儿注意安全，
跑的时候看着前面，不要碰到其他小朋友或摔倒。

4、老鹰一旦突破了鸡妈妈的防线，抓住了最后面的小鸡，依
次把所有小鸡抓住，就算是老鹰为赢，然后幼儿开始重新选
出老鹰和鸡妈妈，重新开始。

活动新玩法：

增加“救小鸡”的活动，鸡妈妈和小鸡可以趁老鹰睡觉的时
候救出被抓的小鸡。玩法：老鹰每天都要睡午觉，小朋友一
起数数1-10（或者1-20，可以锻炼幼儿的数学思维能力），
老鹰就会醒了，小朋友要在数完数之前把小鸡救出来。

中班游戏老鹰捉小鸡教案反思篇五

1、练习幼儿躲闪跑的能力，发展幼儿灵敏协调能力。

2、培养幼儿团队精神。

小鸡头饰、老鹰头饰若干

1、热身运动：

（1）随着音乐入场，教师带领幼儿根据音乐学小鸡的样子做
各种准备动作——跳、弯腰、扩胸等。

导语：小鸡们，今天的天气真好，让我们和鸡妈妈一起做早
操吧！

（2）学习小鸡的各种动作

幼儿用手做小尖嘴，在场地中弯腰做捉虫子，练习弯腰走、
抬头、抖水等动作。



2、游戏：

（1）儿歌导入游戏

老师带领幼儿一起念儿歌：“老鹰天上飞，小鸡地上走，老
鹰捉小鸡，捉也捉不着。

（2）交待游戏规则：老鹰追捉小鸡时小鸡不能用力拍打或拉
扯老鹰；被捉的小鸡要随老鹰回老鹰的家（即被捉小鸡暂停
游戏）

（3）两位老师分别扮演老鹰和鸡妈妈，幼儿做小鸡。游戏进
行两次。

（4）幼儿清楚游戏规则与玩法后，由幼儿自己扮演所有角色
进行游戏三次。按幼儿人数教师可分3-5组进行游戏，教师在
旁边指导。

（5）游戏结束。没有被老鹰捉住的小鸡快来妈妈这里。妈妈
带你们去救给老鹰捉住的小鸡，好么？（鸡妈妈带领小鸡
去“老鹰”的.家把给老鹰捉住的小鸡解救出来）

3、放松运动：

老师带领幼儿跟随音乐跳舞：我爱我的小动物。放松身心，
可跟随老师的动作。也可自编动作。

中班游戏老鹰捉小鸡教案反思篇六

活动目标：

1、练习走、跑、跳、钻等动作，发展幼儿的身体素质。

2、提高幼儿的反应能力和身体的躲避能力



3、了解生病给身体带来的不适，学会预防生病的方法。

4、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

活动准备：

鸡妈妈头饰一个、鸡宝宝头饰7个、老鹰头饰一个适合班级：
中班活动过程：

1、教师和幼儿一起来到橡胶地面游戏，避免幼儿摔伤。

2、教师介绍游戏规则及玩法：一个人当老鹰，一个人当鸡妈
妈，其余幼儿在鸡妈妈后面当小鸡了。

师：小鸡们猫着腰，抬着头，听着或者看着鸡妈妈的指挥，
左右移动，防止老鹰捕捉住后面的那些小鸡仔。

3、幼儿分组进行游戏，一名幼儿戴老鹰头饰装作老鹰，一名
幼儿扮演鸡妈妈，其他幼儿6—7名做小鸡。提醒幼儿注意安
全，跑的时候看着前面，不要碰到其他小朋友或摔倒。

4、老鹰一旦突破了鸡妈妈的防线，抓住了最后面的小鸡，依
次把所有小鸡抓住，就算是老鹰为赢，然后幼儿开始重新选
出老鹰和鸡妈妈，重新开始。

活动新玩法：

增加“救小鸡”的活动，鸡妈妈和小鸡可以趁老鹰睡觉的时
候救出被抓的小鸡。玩法：老鹰每天都要睡午觉，小朋友一
起数数1—10（或者1—20，可以锻炼幼儿的数学思维能力），
老鹰就会醒了，小朋友要在数完数之前把小鸡救出来。

教学反思：

对活动效果的评价。整个活动幼儿的参与度较高，但是对一



些发展较快的幼儿来说，活动相对简单，因此出现个别幼儿
的参与度不高的现象，在今后的活动中应充分考虑到这一点，
促使幼儿全体全面谐调发展。

中班游戏老鹰捉小鸡教案反思篇七

1．发展幼儿表演，边看边演，边看边听的能力。

2.在游戏中发展儿童的认识能力、人际交往能力。

教学重点、难点

重点：在游戏中发展儿童的认识能力、人际交往能力。

难点：通过游戏练习儿童各种感官能力。

活动准备

分组，制作老鹰头饰作为教具，小鸡头饰教具

活动过程

1．开始

教学如何玩老鹰做小鸡这个活动，讲游戏规则。

2．进入游戏

将中班幼儿分成若干个组，然后挑一组师生合作玩作为示范，
其他组边看边玩

3．教师适时到各组参与游戏，并对不敢做的幼儿耐心引导，
帮助其进入到游戏的氛围中。

教学反思



1.中班幼儿有强烈的好奇心，同伴关系的发展迅速，他们有
这强烈的合群愿望。并且在活动中他们能有所创新，他们会
改变活动中的一些小细节规则，更加的适合他们的心理需要。

2.对活动过程的反思：

（1）对幼儿发展的反思：这个活动设计得还是很成功的，大
部分儿童都能积极参与到活动中去，很多儿童积极配合老师
组织活动，但是从这个活动看，也有一些不足，特别是对于
一些平时不爱动的孩子，要给予多一些鼓励，但是我只是关
注大部分儿童，并没有做到面面俱到，还有就是对于儿童在
活动中的一些创新没有及时给予表扬。

（2）对教师专业发展的反思：由于自己刚出来工作，理论联
系实际不够强，以后要多实践，要了解班上的每一个儿童的
心理特点，在设计活动的时候要制造多套灵活的活动方案，
根据不同儿童的心理承受能力安排活动内容。

（3）对师幼互动的反思：在师生进入游戏角色的伊始，我耐
心讲解，学生很快进入游戏角色。师生在游戏过程中气氛浓
厚。

3.对活动效果的评析：活动由始到终都进行得很顺利，但是
随着儿童对活动的熟悉度和玩耍时间的推移，有一些儿童明
显有些厌倦了此项活动，他们想玩其他的游戏了，在今后的
活动设计一定要考虑到儿童对游戏热情度的持续情况。

4.如果让我重新上这节课，我会更加关注活动的各个环节，
我会选拔一些能力强的做小老师，去教不是很会玩的儿童，
这样一来能更好的发展儿童的人际交往能力。还要给予在活
动中表现突出的儿童一些奖励。



中班游戏老鹰捉小鸡教案反思篇八

1、锻炼幼儿的躲闪能力和大肌肉群的发展

2、锻炼幼儿的反应能力与互相合作的能力

3、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

4、安静倾听同伴的.讲话，并感受大家一起谈话的愉悦。

老鹰，鸡妈妈，小鸡的头饰

开始部分

一、全体幼儿进行热身活动：点头、伸臂、弯腰、踢腿、跳
跃等动作。

二、请一名幼儿做"鸡妈妈"，老师做"老鹰"，其余为"小鸡"。

三、鸡妈妈与小鸡们分散开，边做模仿动作边说："叽叽
叽，……小小虫儿在哪里？"

四、"老鹰"飞来了，"鸡妈妈"张开双臂："孩子们，快躲到妈
妈的翅膀下。"小鸡们排成竖队，用双手依次拉住前面幼儿的
衣服，一起念儿歌："老鹰天上飞，小鸡地上跳，老鹰捉小鸡，
就是捉不到。"

五、"老鹰"捕捉队里的"小鸡"。"鸡妈妈"张开双臂保护"小
鸡"，"小鸡"随"妈妈"左右移动，灵巧的躲闪，不让"老鹰"捉
到。

六、被捉到的"小鸡"离开场地。

七、"老鹰"捉到四分之一或三分之一的"小鸡"时，调换角色，



重新游戏。

这节课孩子们积极投入、兴趣高涨，完全沉浸在自己的角色
中，表现出自主探索、乐意合作和挑战自我的精神。通过游
戏锻炼了幼儿快速跑的本领，学会躲闪。还培养了幼儿遵守
游戏规则意识和安全意识。在这节活动课中教师还充分利用
背景音乐代替教师的语言，较好地刺激了幼儿的音乐感官和
运动感官，使民间体育游戏活动成为培养儿童兴趣、发展动
作、表达情感、开拓创新的过程。


